

簡訊

中商飛介紹大客機發展



中國商用飛機有限責任公司將首次以主辦方和參展方的身份，亮相明日在珠海開幕的2008中國國際航空航天博覽會，並與國內外同行開展一系列交流合作活動。

中國商飛公司有關負責人表示，總經理金壯龍將在今日召開的民用航空論壇上發表演講，全面介紹中國大型客機（圖）的總體發展思路及運作模式。航展期間，該公司還將舉行新聞發佈會。由董事長張慶偉和總經理金壯龍發布中國首架具有完全知識產權的新支線客機ARJ21-700的最新進展，中國大型客機的研製情況與發展規劃等，並與國內外航空界和媒體進行廣泛交流。

航展期間，中國商飛公司還將簽署新支線客機ARJ21-700的外銷合同，此舉將成為中國製造的渦扇支線客機跨出國門第一步。

美航放棄常客最低里數優惠

受美國金融海嘯打擊，航空業客運量大降，航空公司需以各種方法解決營運成本問題。總部在達拉斯的美國航空公司（AA）近日推出新規定，計劃放棄最低里數保證予飛行常客（MFF），改為按實際飛行里數來提供獎賞，盡量限制獲免飛機票的人數。計劃將在明年1月1日生效，此舉有助削減成本，提高利潤。

美航計劃取消送贈最低500里數或里程積分予MFF。根據美航27日發給AA常客飛行計劃（AAdvantage）會員的電子郵件，計劃明年初生效，但這將不會影響每飛行里數最少達25000英里的金級或以上級別的飛行常客。

諮詢公司IdeaWorks主席索倫森在威斯康星接受訪問時表示，在把每天的獎賞乘以千次飛行旅程後，會得出計劃能省下的成本是一個巨額數字。他亦認為美航把獎賞保留給金級或以上級別飛行常客是明智的舉動。

美航發言人萊圖爾諾稱航空公司從「許多節省成本的舉措」中推出計劃。不過，她拒絕透露AA常客飛行計劃中金級或以上級別的飛行常客會員數字。

現代重工第3季盈利跌33%

韓國現代重工昨日在蔚山公布第3季業績，錄得盈利2918億韓圓（約2.33億美元），同比下跌33%，低於市場預期，主要因原材料成本上升和韓圓匯價下跌影響。

該公司銷售收益上升3成，至4.84萬億韓圓（38.6億美元）。營運收益上升19%，至3440億韓圓（約2.74億美元）。鋼板價格同比急升74%，創下新高，不過該公司負責人表示，由於鋼材價格回落，第4季盈利可望改善。

王柏源出席畫展及獨木舟賽

由中西區區議會、中西區民政事務處及中西區文化藝術協會聯合主辦的「賦彩香港：香港畫家邀請展」，日前在香港大會堂低座展覽廳舉行。

中西區文化藝術協會主席王柏源博士MH致辭稱，中西區文化藝術協會本着服務社群的宗旨，一直積極推動各類型文化藝術活動，而藉着今次的「賦彩香港：香港畫家邀請展」，得到31位本地在水墨畫、水彩畫和油畫領域中具代表性和優秀畫家的支持，展出近120件反映香港本土風貌和風情的美術作品，實在具有高度欣賞價值。今次畫展以描繪香港景物及風土人情為主題，希望能夠予區內市民一個欣賞本港優秀畫家作品的機會，從而提高市民欣賞本地藝術的水平，發揚本地文化藝術創作的精神。

出席主禮嘉賓有：中西區民政事務專員吳靜靜太平紳士、中西區區議會副主席陳捷貴太平紳士、中西區



王柏源（左二）與眾嘉賓主持開幕剪綵儀式

文化藝術協會四位名譽會長、周演森BBS、MH、葉永成太平紳士、MH、葉振南MH、太平紳士陸恩美女士及書畫組主席郭祥聲等。當日出席的畫家包括：熊海、林湖奎、伍月柳、司徒乃鍾、沈平、韋勁敏及陳家義等。

另外，第三十五屆吐露港獨木舟大賽日前在大尾篤水上活動中心舉行，共進行多項賽事，接近二百人參加。今次活動是由外展訓練學校同學會主辦，香港獨木舟總會協辦，康樂及文化事務處資助。

是次活動主禮賀賓有：香港獨木舟總會主席陸偉洪博士、香港獨木舟總會技術顧問雷雄德教授、外展訓練學校同學會永遠會長王柏源博士、外展訓練學校同學會主席廖淑儀、籌備委員會主席歐陽國華。出席是次活動還有籌備委員會副主席王德祺及外展訓練學校同學會執行委員會等。

王柏源永遠會長表示參賽者對獨木舟的熱愛及專業，表現得非常出色。獨木舟比賽不但訓練個人的體能，同時發揮自我的潛能，提升個人品格，了解自我，建立自信及群體合作的交流。

▲王柏源（左二）與眾嘉賓主持開幕剪綵儀式

阿爾巴尼亞時間10月27日晚，第34屆2008環球國際小姐（Miss Globe International）總決賽在阿爾巴尼亞地那拉國家體育館落下帷幕。來自全球66個國家和地區的佳麗經過18天的循環賽決出5個單項獎，最終分別由阿爾巴尼亞、愛沙尼亞、俄羅斯佳麗獲得冠、亞、季軍。由世界選美組織中國唯一授權執行機構深圳市藍天碧海文化傳播有限公司選派的中國小姐王穎琦獲得亞太區冠軍及全球十佳殊榮。香港小姐蔡艷麗獲世界友誼小姐稱號，台灣選手林純潔獲得亞太區亞軍。



中國小姐王穎琦國際選美獲殊榮 勇奪第34屆環球國際小姐亞太區冠軍

本次活動是由阿爾巴尼亞政府國家旅遊文化部主辦的。藍天國際文化產業集團董事長藍天作為唯一亞洲評判，出席在決賽現場，賽前阿爾巴尼亞國家總統和總理分別接見了全體佳麗，阿爾巴尼亞王子在皇宮親自接見了藍天帶領的中國內地、港、澳、台佳麗一行。記者了解到，深圳市藍天碧海文化傳播是內地較早涉足美麗文化產業的公司之一，在內地舉辦了多個知名的品牌選美賽事。此次，由他帶領的中國選美團在歐洲奪得首個世界冠軍，這在中國尚屬首例。

孫司

二手船市場陷停頓

船價較高位跌逾50%仍乏人問津

【本報訊】航運市場動盪，令船公司購買二手船的意欲下降，賣家和船舶經紀表示，在過去一個月幾乎沒有買賣能順利完成，縱使二手乾散貨船價較今年高位已下跌逾一半，仍不足以對買家造成吸引力。



航運業不景氣，銀行收緊信貸，二手船市場出現有船無人買

專家呼籲建三峽物流中心

【本報訊】近200位專家學者和官員2日齊聚宜昌市，探討三峽工程蓄水後沿江經濟發展及長江航運形勢，呼籲以三峽壩區為依託，盡快建立三峽物流中心。

全國政協經濟委員會、湖北省政協2日聯合在宜昌舉辦中國（宜昌）三峽物流中心建設高峰論壇，來自全國政協、國家有關部委、湖北省政府、湖北省政協、長江上游有關省（市）的負責人，以及物流行業、科研機構、大專院校等的專家學者與會。

三峽工程2003年6月蓄水、通航後，水庫蓄水達到175米水位後，萬噸級船隊將可從宜昌直達重慶，去年三峽過壩貨運量已超過6000萬噸，今年這一指標將再度刷新。但三峽船閘的運力已趕不上過壩運量需求，大量物資需要翻壩中轉。

中科院三峽航運課題組預測，2010年三峽過壩貨運量將達到9000萬噸，2020年達到1.85億噸，2030年達到2.48億噸。按三峽船閘設計年通過能力雙向1億噸計算，三峽壩區翻壩轉運貨物量將逐年增長，由2010年

的1239萬噸增至2030年的1.48億噸。初步預計，未來10至15年內，翻壩轉運佔三峽過壩貨運總量的比重將超過50%。這為三峽物流中心建設提供了貨源條件。



宜昌至城陵磯的長江中游航道提前進入枯水期，設在宜昌港區的船舶減載基地日前緊急投入運行。（新華社攝）

湖北省省長李鴻忠表示，建設三峽物流中心是沿江各省（市）的共同願望，湖北省將爭取中央政策支持，加大對宜昌基礎設施、物流通道的投資建設力度，從而更好地服務於三峽工程建設運行及中西部地區經濟發展。

【本報訊】香港機場兩大地勤服務公司合併，成為亞洲區內最大型地勤服務企業之一。

整合的香港機場地勤服務有限公司（HAS）和香港國際機場服務有限公司（HIAS），於本月1日順利完成整合計劃。按協議，現時HAS為各大航空公司提供停機坪服務，而HIAS則提供乘客相關的服務。雙方整合可提供一站式服務，加強長遠競爭力。

HAS目前有3000名員工，為40多家國際航空公司提供服務。兩公司整合將提升營運效率，令各方面運作更為靈活暢順。新公司亦會比其他對手更有能力以具競爭力的成本，提供最優質的客戶服務。

HAS董事總經理藍寶生表示：「我們十分感謝員工的理解，這些都令公司這次整合過程得以順利進行。新公司將結合兩家地勤服務公司的優勢，未來將研究如何盡量發揮公司整合帶來的協同效應及尋找新的商機。公司的目標是要成為一家不但在成本上極具競爭力的地勤服務公司，而且在客戶服務方面達到行業最高水平。」

澳門中山同鄉聯誼會組團赴四川關愛考察

澳門中山同鄉聯誼會聯合本澳中各社團代表一行三十人，於十月二十五日組團前往四川進行關愛考察之旅。考察團期間出席了澳門貿易投資促進局成都聯絡處之揭幕儀式。在揭幕儀式上，澳門中山同鄉聯誼會常務副會長胡家儀代表澳門中山各社團，通過貿促局向重災區什邡市捐贈三

十萬元用於災後建設，以表關愛。

考察團於十月二十八日晚返澳。

是次參加關愛考察之旅的各會負責人包括：香玲、李睿恆、余美笑、黃靜、李棟凡、邱家福、鄭康健、黃文玉、劉大慶、廖樹光及李雲等。

李雲



澳門電訊日前宣布，由11月1日起陸續實施寬頻服務新收費，月費平均下調16%，最高減幅達28%，同時部分計劃上下载速度亦有所提升。今次是澳門電訊於今年內第二次調低寬頻服務費用。澳門電訊行政總裁潘福禧表示，今次調整收費目的是希望與市民一同面對經濟挑戰，紓緩市民的經濟負擔。另外，為加強網絡質素，未來兩年澳門電訊將投放1億4千萬於互聯網的建設。

澳門電訊日前在該公司電訊大樓舉行新聞發布會，澳門電訊行政總裁潘福禧聯同公司部門主管在會上介紹寬頻服務新收費詳情及該公司在未來兩年的資源投放方向。據介紹，在新收費方案中，整體寬頻月費平均下調16%。住宅寬頻服務收費的減幅由7%至24%不等，新舊客戶一律受惠。而所有兩年以

上的住宅寬頻客戶更可額外享有5%的月費減免。

整體的下載速度亦有不同程度的提升。

潘福禧表示，金融危機尤其對商戶及中小企業帶來較大的影響，希望藉今次的收費調整，以紓緩是次經濟挑戰對他們所帶來的影響。

因此，在「商業寬頻」服務的減幅更顯著，下調幅度由10%至28%。新收費實施後，商業客戶每月最高可節省高達千元。

他又指出，公司一直不斷投放大量資源加強網絡質素，近三年來一直在寬頻網絡設備的投資額已超過澳門幣1億8千萬，包括增設為互聯網專用的高速光纖網絡。未來兩年，公司已落實再投資1億4千萬於互聯網之建設，將增設高鐵網絡、加強網絡質素及技術支緩、全面增加無線寬頻熱點及提升下載速度。

丁曉萍

中國小姐王穎琦國際選美獲殊榮 勇奪第34屆環球國際小姐亞太區冠軍

阿爾巴尼亞時間10月27日晚，第34屆2008環球國際小姐（Miss Globe International）總決賽在阿爾巴尼亞地那拉國家體育館落下帷幕。來自全球66個國家和地區的佳麗經過18天的循環賽決出5個單項獎，最終分別由阿爾巴尼亞、愛沙尼亞、俄羅斯佳麗獲得冠、亞、季軍。由世界選美組織中國唯一授權執行機構深圳市藍天碧海文化傳播有限公司選派的中國小姐王穎琦獲得亞太區冠軍及全球十佳殊榮。香港小姐蔡艷麗獲世界友誼小姐稱號，台灣選手林純潔獲得亞太區亞軍。

中銀信用卡享美食餐飲優惠

中銀信用卡呈獻吃喝玩樂新推介，讓您與三五知己品嘗風味菜式，享受流行飲食新文化。於推廣期內，憑中銀信用卡惠顧鯉景灣蘇豪東及灣仔莊士敦道J Senses的特選餐廳，卡戶可專享折扣優惠。

由即日起至2009年1月

31日，中銀信用卡卡戶惠顧鯉景灣蘇豪東特選餐廳，可享低至4折優惠。特選餐廳包括：Villa Bianca、Jack's Terrazza Ristorante、Beira Dos Namorados、Beira Rio、Chit Chat Oyster & Grill、薑避風塘火鍋專門店、遊心、房裡廈、吹水站、魚日本料理及近水樓台。



王穎琦和蔡艷麗展示中國國旗和香港特區旗